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 أجهزة التكاثر في الإنسان 
:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول  
:-  النضج الجنسي يعني القدرة عمى   -1

 النمو                 التنفس                  التكاثر                   الحركة               

  :-تخزف الخصيتيف الحيوانات المنوية في - 2
القناتيف المنويتيف        كيس الصفف          القضيب                مجرى البوؿ             

  :-أكبر خمية في جسـ الإنساف - 3
        الحيواف المنوي       البيضة الناضجة         الرحـ                    الخصية 

  :-تنتج الأنثى الناضجة بويضة واحدة كؿ - 4
        أسبوع                اسبوعيف                شير                    شيريف  

  :-تتـ عممية الإخصاب في - 5
المبيض              الميبؿ                  الرحـ                    قناة البيض         

  :-ليس مف أجزاء الجياز التناسمي الأنثوي  - 6
المبيض              الخصية                 الميبؿ                  الرحـ           

  :-ليس مف أجزاء الجياز التناسمي الذكري - 7
المبيض              الخصية                 كيس الصفف             قنوات منوية         

    :-..................بيف الرحـ والميبؿ يوجد - 8
 قناة بولية             الزيجوت                المشيمة                  عنؽ الرحـ          

  :-في الرحـ يتصؿ الجنيف بالمشيمة عف طريؽ - 9
المبيض              الخصية                 الحبؿ السري            قناة البيض            

  :- التي تعاني منيا الإناث قبؿ الحيض  ضليس مف العوار- 10
وجع الرأس           الاكتئاب                 زيادة الوزف              فقداف الوزف        

  :-تحدث الدورة الشيرية بسبب ىرموني  - 11
   الكالسيتوف و الثيروكسيف               والبروجستروف الأستروجيف              
  الأنسوليف والجموكاجوف                  الأدريناليف و الباراثيروف              
 :- أكمل العبارات التالية :-السؤال الثاني 

 0 ويستمر طواؿ حياة الذكر .....................يبدأ إنتاج الحيوانات المنوية عند سف - 1

 .  مضغة............................لكي يشكؿ .............................. يقوـ الزيجوت بانقسامات  -4
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 . .............................. و ينمو الجنيف ليكوف  ..............................ينغرس الجنيف في بطانة - 5

. .........................ودورة ......................... تتـ الدورة الشيرية عند الأنثى مف خلاؿ دورتيف دورة - 6

.  يوـ  ................................تستغرؽ دورة التبويض ودورة الحيض حوالي - 7

  .   ................................ يأذف بانتياء الدورة والبروجستروف الأستروجيفىبوط إنتاج ىرموني - 8

    .الأولى مف الدورة ................................ تتحطـ بطانة الرحـ خلاؿ الأياـ - 9

. اختر الإجابة الصحيحة بوضع الرقم المناسب (أ  ) : السؤال الثالث
 (ب )المجموع  (أ  )                             المجموعة    رقم      

 )   (
 )   (
 

تحدث التغيرات في جسـ الذكر بتأثير ىرموف 
 تحدث التغيرات في جسـ الأنثى بتأثير ىرموف

الأستروجيف - 1
التستوسيتروف - 2
  الأنسوليف-3

 )   (
)   ( 

الغدد الجنسية لمذكر 
 الغدد الجنسية للأنثى 

المبيض  - 4
 الخصيتيف -5
 كيس الصفف-  6

 )   (
)   ( 

 .عبارة عف عضو مجوؼ ذي جدر عضمية 
   . الممر الذي يؤدي إلى خارج جسـ الأنثى 

المبيض  - 7
 الرحـ -8
 الميبؿ-  9

         )   (
)   ( 

الدورة التي يتـ فييا إنتاج بويضة واحدة في المبيض  
 الدورة التي يتـ فييا تجييز الرحـ لاستقباؿ البويضة المخصبة

دورة الحيض - 10
 دورة التبويض - 11

                                                              (......................)  .كيس لحماية الخصيتيف  -1:-   أكتب المصطمح العممي المناسب  -1

 (......................).  السف التي يصبح فييا الإنساف ناضجاً جنسياً ولديو القدرة عمى التكاثر  -2

( ...................... )       0الخلايا الجنسية المذكرة - 3  

( ......................).        خميط الخلايا المنوية والسوائؿ  -4

 (...................... ) .العضو الذكري الخارجي الذي ينتقؿ مف خلالو المني والبوؿ خارج الجسـ  -5  
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 (......................)  عممية تتحد فييا خمية البيضة وخمية الحيواف المنوي لتكويف خمية واحدة تسمى الزيجوت -6  

( ......................)    . الخمية التي تنتج مف اتحاد خمية بيضة وخمية حيواف منوي  -7

( ......................).      التغيرات التي تحصؿ في أعضاء الجياز التناسمي للأنثى - 8  
. التغيرات التي تحدث للإناث في بداية النضج الجنسي  - أ:  اذكر  (ج)

1-.................................................................  2-.......................................................................  

. التغيرات التي تحدث لمذكور في بداية النضج الجنسي  -  ب            
1-.........................................  2-............................................. 3-..............................................   
 .حدوث تغيرات للإناث والذكور في بداية النضج الجنسي - 1 .(اذكر السبب  )عمل ما يأتي  (ج)   

 ..............................................................................................................................................

 .أىمية وجود كيس الصفف خارج الجسـ  -1

..............................................................................................................................................       
.  الخصيتيف أبرد مف باقي الجسـ  -2
 .............................................................................................................................................. 
.   لا يختمط المني والبوؿ  -3
    ................................................................................................................................................ 
  عندما تنضج بيضة في أحد المبيضيف- 1   :ماذا يحدث عندما  (ج)   

.............................................................................................................................................. 
 .خمية بيضة وخمية حيواف منوي عندما تتحد - 2

.............................................................................................................................................. 
 .إذا لـ تخصب البيضة - 3

.............................................................................................................................................. 
 .لبطانة الرحـ إذا لـ تخصب البيضة - 4

.............................................................................................................................................. 
 .لبطانة الرحـ إذا تـ تخصيب البيضة - 5

 ..............................................................................................................................................

: ادرس الرسم واجب عن المطموب 
 .....................................الرسـ يبيف الجياز التناسمي لمػ

 .......................يتـ إنتاج البويضات في الجزء رقـ 
 .......................الميبؿ رقـ 

 ....................... يمثؿ 2رقـ 
 ....................... يتـ إخصاب البويضات في رقـ 

1 

2 

3 4 

5 
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:  أدرس الرسومات التالية جيدا ، ثم أجب عن المطموب
 
:  انزسى انًمابم َىضخ انجهاس انتُاسهٍ انذكزٌ  -1

 (   ..........)انغذد انجُسُت نهذكز ًَثهها انزلى      - 

 ..........َسًً  ( 4 )انجشء انزلى      - 

 ..........  (2 )انجشء رلى ًَثم     - 

  (..........)و ( ..........)لُاتٍ انذُىاَاث انًُىَت ًَثهها انزلى     - 

( ..........)يجزي انبىل ًَثهه  انزلى- 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

.  َىو   (..........)تستغزق دورة انتبىَض ودورة انذُض يعاً دىانٍ   -

 . الأونً  .................................تتذطى بطاَت انزدى خلال الأَاو  -

 .................................َزتفع فُها يعذل إَتاج هزيىٌ  ( 13 – 1 )الأَاو يٍ   -

    .................................وث د عُذ عذو ح.............َتىلف اَتاج هزيىٍَ الأستزوجٍُ وانبزوجستزوٌ فٍ انُىو   -

(  .............)يٍ انشكم انسابك تُشأ وتسًك بطاَت انزدى عُذ انذزف  -

 

 
 
 

5 

2 
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3 

1 
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 الإخصاب والحمل و الولادة 
:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول 

  :-فترة الحمؿ في الإنساف تستغرؽ - 1  
 أشير              12 أشير               11 أشير               10 أشير              9       

  :-تحتوي عمى   (الزيجوت  )البيضة المخصبة - 2  
 كرموسوـ         64 كرموسوـ            46 كرموسوـ           32 كرموسوـ         23       

  :-يحتوي عمى   (أو البويضة  )الحيواف المنوي - 3  
 كرموسوـ     64 كرموسوـ            46 كرموسوـ           32 كرموسوـ         23       

  :-تدخؿ المادة النووية لمحيواف إلى سيتوبلازـ خمية البيضة وتخصبيا في  - 4   
عنؽ الرحـ           الميبؿ                   الرحـ                   قناة البيض         

  :-تبدأ عممية الولادة عند انقباض وانبساط عضلات - 5   
عنؽ الرحـ            الميبؿ                  الرحـ                   قناة البيض         

  :- في الرحـ يتصؿ الجنيف بالمشيمة عف طريؽ -6  
عنؽ الرحـ           الميبؿ                  الرحـ                    الحبؿ السري         

  :-  يصبح لمجنيف رأس وبراعـ في مواقع اليديف والرجميف والقمب ينبض في الأسبوع-7  
الخامس              العاشر                  السادس عشر            الثاني والعشريف         

  :-  يأخذ الجنيف شكؿ انسيابي ويبدأ ظيور الأصابع وتكويف الأعضاء التناسمية في الأسبوع-8  
الخامس              العاشر                  السادس عشر           الثاني والعشريف         

  :- يبدأ الجنيف في التحرؾ داخؿ الرحـ في الأسبوع -9  
الخامس              العاشر                  السادس عشر           الثاني والعشريف        

:- أكتب المصطمح العممي المناسب    
 (......................).   غشاء تتشابؾ فيو الأوعية الدموية لمجنيف مع الأوعية الدموية للأـ  -1
( ......................)       . الرابطة بيف الأـ والجنيف النامي  -1

( ......................       ).عممية دفع المولود إلى خارج الرحـ - 7  

 (......................).   ثماني مرات  (الزيجوت  )مرحمة ينقسـ فييا الخمية الجنينية - 8  

 (......................).      ولادة أكثر مف طفؿ في حالة حمؿ واحدة - 9  
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 (......................).    توائـ تنتج مف بويضة واحدة مخصبة بحيواف منوي واحد - 10  

 (......................). إلى جزءيف متماثميف  (الزيجوت  )توائـ تنتج عندما تنقسـ الخمية الجنينية - 11  

 (......................).   توائـ تنتج مف بويضتاف وتخصب كؿ منيما بحيواف منوي مختمؼ - 12  
 :-  أكمل العبارات التالية :-السؤال الثاني   
. ..............  ويتكوف ................تدخؿ المادة المنوية لمحيواف المنوي إلى سيتوبلازـ خمية البيضة و - 1
.   الجنيف النامي......................يعمؿ الكيس الأمنيومي كوسادة ووسيمة لػ- 2

 . .............................عندما يبتعد الجنيف مسافة قصيرة عف المشيمة يتكوف - 4
 مف الأـ ويطمؽ ثاني أكسيد الكربوف وفضلات أخرى   ....................و.................. يستقبؿ الجنيف  - 5
.  رقيؽ .............................ينفصؿ الجيازيف الدورييف للأـ والجنيتف بوجود - 6
 .  ............................. أو .............................يولد الطفؿ خلاؿ عممية - 7
.  رأساً عمى عقب داخؿ جسـ الأـ .............................قبؿ الولادة عادة يأخد الجنيف وضعاً - 8

. اختر الإجابة الصحيحة بوضع الرقم المناسب (أ  ) : السؤال الثالث

 (ب )المجموع  (أ  )                             المجموعة    رقـ      

 )   (
 )   (
 

 . كيس ممتمئ بسائؿ يعمؿ كوسادة ووسيمة لحماية الجنيف 
 .غشاء تتشابؾ فيو الأوعية الدموية لمجنيف مع الأوعية الدموية للأـ 

الحبؿ السري - 1
المشيمة  - 2
 الكيس الأمنيوني - 3

 )   (
)   ( 

 . الرابطة بيف الأـ والجنيف النامي 
 .يحمؿ المواد الغذائية والأكسجيف في المشيمة إلى الجنيف 

المشيمة - 5
 الحبؿ السري- 6

 )   (
 )   (
 )   (
 )   (
)   ( 

. ثماني مرات  (الزيجوت  )مرحمة ينقسـ فييا الخمية الجنينية 
 ولو رأس وبراعـ والقمب ينبض في الأسبوع  1Cmيكوف طوؿ الجنيف 

الجنيف انسيابي وظيور الأصابع وتكويف الأعضاء التناسمية في الأسبوع 
 في الأسبوع 11Cm وطولو g 150يبدأ الجنيف في التحرؾ ويبمغ وزنو 

  ويبدأ ظيور الشعر في الأسبوعg 600 وزنو Cm 35يصؿ طوؿ الجنيف

الثاني والعشريف - 7
السادس عشر - 8
العاشر  - 9

الخامس - 10
 الانقساـ الميتوزي- 11

 )   (
)   ( 

. توائـ تنتج مف بويضة واحدة مخصبة بحيواف منوي واحد 
 . توائـ تنتج مف بويضتاف وتخصب كؿ منيما بحيواف منوي مختمؼ 

غير متماثمة -  4
 متماثمة- 5
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.  تفرز البويضة مواد كيميائية أثناء تواجدىا في قناة البيض - 1 .(اذكر السبب  )عمل ما يأتي  (ج)  
 ........................................................................................................................................................................... 

  0تفرز البويضة المخصبة مواد كيميائية تحيط بيا - 2
 ....................................................................................................................................................................... 

  0لا تستطيع الحيوانات المنوية الدخوؿ لمبويضة المخصبة  - 3
 ...................................................................................................................................................................... 

. أىمية الكيس الأمنيوني - 4
 ...................................................................................................................................................................... 

. لا يختمط  الدـ بيف الجيازيف الدورييف للأـ والجنيف  - 5
 .................................................................................................................................................................... 

". (المشيمة  ) تشابؾ الأوعية الدموية لمجنيف مع الأوعية الدموية للأـأىمية - 6
 .................................................................................................................................................................... 

. يوجد تشابو بيف التوأـ المتماثمة - 7
 ....................................................................................................................................................................

. لا يوجد تشابو بيف التوأـ الغير المتماثمة - 8
 ....................................................................................................................................................................

.  عند دخوؿ الحيواف المنوي لمبويضة - 1ماذا يحدث  (د)  
 ....................................................................................................................................................................

.  عندما تخصب بويضتاف كؿ منيما بحيواف منوي مختمؼ - 2
 ....................................................................................................................................................................

.  إلى ثلاث  (الزيجوت  )إذا انقسمت الخلايا الجنينية - 3
 .................................................................................................................................................................... 

:  ماذا يحدث في كل حالة من الحالات التالية مع ذكر السبب س
.  ًَى انخصُتٍُ داخم جسى انذكز- 1

 ................................................................................................................................................: انذذث

 ................................................................................................................................................: انسبب

.  عذو تخصُب انبىَضت  -2

 ................................................................................................................................................: انذذث

 ................................................................................................................................................: انسبب

.  َىو الأونً يٍ انذورة انشهزَت فٍ جسى الأَثً  (  14  )ارتفاع هزيىٌ الاستزوجٍُ خلال انـ - 3

 ................................................................................................................................................: انذذث

 ................................................................................................................................................: انسبب

.  تهف انًشًُت أثُاء ًَى انجٍُُ فٍ انزدى - 4

 ................................................................................................................................................: انذذث

 ................................................................................................................................................: انسبب

.  عذو تكىٌ انكُس الأيُُىٍَ أثُاء ًَى انجٍُُ داخم انزدى -5

 ................................................................................................................................................: انذذث
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 ................................................................................................................................................: انسبب

: المربع الذي لا ينتمي لممجموعة مع توضيح السببظمل  س 
1- 

: السبب- 
................................................................................................................................................ 

2 - 
: السبب- 

................................................................................................................................................ 

3   -
: السبب- 

................................................................................................................................................ 

4 -
: السبب- 

................................................................................................................................................ 
 

 رتب كلا مما يمي حسب أولوية حدوثها بوضع الرقم المناسب أمام كل عبارة  س 
 مراحل الحمل -  1

 
 
 
 

 

 

 ميبؿاؿالقضيب المناسؿ الخصية 

الميبؿ  المبيض الرحـ كيس الصفف

تحطـ بطانة الرحـ الإباضة تقمصات البطف وجع الرأس 

البموغ قدرة عمى التكاثر النضج الجنسي النمو السريع 

المرحمة الرقـ 
.  ينتقؿ الجنيف بواسطة الأىداب في قناة البيض إلى الرحـ -  
يتكوف الزيجوت ويقوـ بانقسامات ميتوزية لكي يشكؿ جنينا مضغة  -  
.  تخصيب خمية البيضة بحيواف منوي واحد -  
. ينغرس الجنيف في جدار الرحـ ويتابع الانقساـ والنمو  -  

 المشيمة الكيس الأمنيونيوجه المقارنة 

   مف الجنيف الموضع

   الوظيفة

التوائم غير المتماثمة التوائم المتماثمة وجه المقارنة 
  عدد البويضات المخصبة 

    الحيوانات المنويةعدد
  للأجنة  عدد المشيمة
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مراحل حياة الإنسان  
:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول 

  :-مرحمة الاثني عشر شيراً الأولى مف حياتؾ تسمى مرحمة - 1  
      الطفولة               الصبا                    المراىقة                الشباب 

  :-يبدأ الطفؿ بنطؽ كممات بسيطة في سف - 2  
       شيريف               أربعة أشير              ستة أشير              ثمانية أشير 

  :-يتعمـ الطفؿ الكلاـ في جمؿ كاممة عادة في عمر  - 3  
                سنوات 5                سنوات 3                     سنة              شيور 6      

:     مف مميزات مرحمة الطفولة المبكرة  ليس- 4
            رد الفعؿ عمى المؤثرات                         الاستجابة للأصوات  

          نطؽ كممات بسيطة                             يبمغ المخ حجمو الكامؿ  
  :- سنة تسمى 12و11 فترة النمو مف الطفولة المبكرة حتى عمر - 5  

      الطفولة               الصبا                    المراىقة                الشباب 
  :-تنضج أغمب أجيزة الجسـ ويبمغ المخ حجمو الكامؿ في مرحمة  - 6  

      الطفولة               الصبا                   المراىقة                 الشباب 
  :-المرحمة التي يتباطأ فييا النمو الجسدي ويتقدـ النمو العقمي والحركي ىي مرحمة  - 7  

      الطفولة               الصبا                   المراىقة                 الشباب 
:    أف  (الطفولة المتأخرة  ) مف مميزات مرحمة الصبا ليس- 8

            يتكمـ بجمؿ كاممة                               يتعمـ الرسـ والقراءة والكتابة  
          يتعمـ التعاوف مع الأصدقاء                     ينمو الجسـ إلى أكبر ارتفاع  

  :-في مرحمة  ينمو الجسـ إلى أكبر ارتفاع وتتطور الأعضاء الجنسية - 9  
      الطفولة               الصبا                   المراىقة                 الشباب 

  :-في مرحمة   ينمو الجسـ إلى أقصى ارتفاع وينضج جنسياً -10  
      الطفولة               الصبا                   المراىقة                 الشباب 

  :- سنة  20 إلى11  فترة الإنتقاؿ مف الطفولة إلى الشباب وىي تحدث بيف سف- 11  
      الطفولة               الصبا                   المراىقة                 الشباب 

   :-في (البموغ  )يصبح الشخص قادراً عمى التكاثر - 12  
      الطفولة               الصبا                   المراىقة                 الشباب 
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:     مف مميزات مرحمة المراىقة أف ليس- 13
             ينمو الجسـ إلى أكبر ارتفاع                     تتطور الأعضاء التناسمية 

          تحدث تغيرات جسدية وحركية                    يصعب مقاومة الأمراض    
  :-تدخؿ المرأة غالباً في سف اليأس بيف سف  - 14

   50 والػ45 الػ             45 والػ40 الػ              40 والػ35 الػ            35 والػ30 الػ      
  :-المرحمة التي يصعب فييا مقاومة الأمراض والشفاء مف الجروح ىي مرحمة - 15  

      الطفولة               المراىقة                 الشباب                  الشيخوخة  
:     مف مميزات مرحمة الشيخوخة أف ليس- 16

             يصعب مقاومة الأمراض                       يصعب الشفاء مف الجروح 
          يظير مشاكؿ في البصر والسمع                العظاـ والعضلات كبيرة وقوية     

. اختر الإجابة الصحيحة بوضع الرقم المناسب (أ  ) : السؤال الثالث
 (ب )المجموع  (أ  )                    المجموعة    رقـ      

 )   (
 )   (
 )   (
 )   (
)   ( 

مرحمة الاثني عشر شيراً الأولى مف حياتؾ  
 سنة  12و11 فترة النمو مف الطفولة المبكرة حتى عمر 

 .فترة الانتقاؿ مف الطفولة إلى الشباب 
  ينمو الجسـ إلى أقصى ارتفاع و ينضج جنسياً 

 .مرحمة يصعب فييا مقاومة الأمراض والشفاء مف الجروح 

الشيخوخة  - 1
الشباب - 2
المراىقة - 3
الصبا - 4
 الطفولة - 5

 )   (
 )   (

 في مرحمة   ارتفاع وتتطور الأعضاء الجنسية أكبرينمو الجسـ إلى 
  في مرحمة    ارتفاع و ينضج جنسياً أقصىينمو الجسـ إلى 

 

الطفولة - 6
المراىقة - 7
 الشباب- 8

 )   (
 )   (
 )   (
)   ( 

)   ( 

يبدأ الأطفاؿ بإحداث رد الفعؿ عمى المؤثرات بعد 
 يمكف للأطفاؿ رفع رؤوسيـ بعد

 يتعمـ الطفؿ عادة الزحؼ والنيوض والإلتفاؼ في 
سف يتكمـ أغمب الأطفاؿ بجمؿ في 

 يبدأ الطفؿ خطواتو الأولى في عمر

 سنوات 3 إلى 1- 9
 سنوات  3الػ - 10
 8 و7الشيريف - 11
 أشير 4 أو 3- 12
 أسابيع قميمة- 13

 . (اذكر السبب  )عمل ما يأتي  (ب)  
.  يعيش الإنساف حالياً طويلًا أكثر مف الزمف الماضي  -1

 ...........................................................................................................................................   
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.   لا تستطيع المرأة أف تحمؿ أو تمد بعد سف الخمسيف  -2
 ..........................................................................................................................................  

. عند توقؼ الدورة الشيرية عند المرأة - 1 :ماذا يحدث  (ج)
 ...........................................................................................................................................   

. عندما يصؿ الفرد إلى سف الشيخوخة - 2     
 ...........................................................................................................................................   

 

مراحل حياة الإنسان - 2 : 
 

 
 
 
 
 

 

:- أكمل الجدول التالي مستخدماً الكممات التالية 
 ( الطفولة – الصبا – المراىقة – الشباب –الشيخوخة  )                        

 .............مرحمة  .............مرحمة  .............مرحمة  .............مرحمة ............. مرحمة 
 زمف النمو السريع- 
تزداد كتمة الجسـ - 

كثيراً  
رفع الرأس  - 
الزحؼ والنيوض - 

  ؼوالالتفا
تنمو الأسناف  - 
المشي  - 
لمس الأشياء - 

والتثبت بيا  

يتباطأ النمو - 
الجسدي ويتقدـ النمو 

 العقمي والحركي
تنضج أغمب - 

أجيزة الجسـ  
يبمغ المخ حجمو - 

الكامؿ  
يتكمـ بجمؿ كاممة  - 
يتعمـ الرسـ - 

والقراءة والكتابة  

مرحمة البموغ - 
ينمو الجسـ إلى - 

أكبر ارتفاع  
تتطور الأعضاء - 

الجنسية  
تغيرات جسدية - 

وحركية  
القدرة عمى - 

                                                  التكاثر

ينمو الجسـ إلى - 
أقصى ارتفاع  

 ينضج جنسياً - 
نضج جميع - 

أجيزة الجسـ  
 تالعظاـ والعضلا- 

 كبيرة وقوية 
  متكامؿ ؽالتناس- 

صعوبة في - 
مقاومة الأمراض 

  والشفاء مف الجروح
مشاكؿ في - 

 البصر والسمع 

 
 
 
 

المرحمة الرقـ 
 (لطفولة المتأخرة  )الصبا-  
المراىقة -  
الطفولة المبكرة  -  
الشيخوخة -  
 (الشباب )مرحمة النضج -  
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 المرض المعدي  

:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول 
 :-  مرض ماعدا جميع الأمراض التالية فيروسية -1

         الجدري              الالتياب الكبدي        اليربس                  التياب الحمؽ  
 :-  مرض ماعدا جميع الأمراض التالية بكتيرية -2

الزىري              التياب الحمؽ           السؿ                     شمؿ الأطفاؿ             
 :-  حيواف أولي يعيش في خلايا الكبد والدـ يسبب مرض -3

الإيدز               شمؿ الأطفاؿ            الملاريا                 القوباء الحمقية                           
  :-مف الأمراض الفطرية   -4

         الزىري والسؿ                                      الإيدز واليربس  
      القوباء الحمقية والقدـ الرياضي                      الزحار الأميبي والملاريا  

 :-  مرض ماعدا جميع الأمراض التالية تنتقؿ عف طريؽ عضات الحشرات أو الحيوانات  -5
الملاريا              السؿ                     داء لايـ                السعار              

 :-  مرض ماعدا جميع الأمراض التالية تنتقؿ عف طريؽ العلاقات الجنسية  -6
اليربس              السممونيلا              الزىري                  السيلاف              

 :-  القرادة تسبب مرض -7
الملاريا              السؿ                     داء لايـ                السعار           

 :-  الجياز الذي يياجـ الكائنات الممرضة ويمنعيا مف النمو داخؿ الجسـ الجياز -8
اليضمي             التنفسي                المناعي                 الحركي           

 :-   يياجـ الجياز HIV فيروس -9
اليضمي             التنفسي                المناعي                 الحركي           

 :-  مرض الإيدز عف طريؽ لا ينتقؿ -10
السائؿ المنوي       السائؿ الميبمي           لبف الرضاعة           العطس            

 :- أكمل العبارات التالية  :-(ب  )السؤال الثاني   
.  أو تخطيو بسرعة ....................................... معرفة أسباب المرض يمكف أف تساعد عمى - 1

 . ...........................عندما لا يقوـ الجسـ بوظائفة كما يجب يكوف الشخص مصاباً باضطراب أو - 2
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........................................  وبعضيا بسبب التقدـ في ........................................بعض الأمراض غير المعدية - 3

. ........................................ أو بسبب نمط الحياة 
.  والطريقة التي يعمؿ بيا .........................يعتمد العلاج وطرؽ منع العدوى عمى معرفة نوع الكائف - 4

 . ................................. و.................................مف الأمراض الفيروسية الإيدز وانفمونزا الخنازير و- 5

.  ضار .................................أغمب البكتيريا - 6

.   تضر الخلايا .................................تفرز - تسبب ابكتريا المرض بطريقتيف أ- 7
 .  .................................مياجمة الخلايا مباشرة أو منعيا مف -                                     ب

 . .................................لكي يسبب الكائف الممرض مرضاً يجب أف يدخؿ الجسـ و- 8

. يياجـ الكائنات الممرضة ويمنعيا مف النمو داخؿ الجسـ ................................. الجياز - 9

 .................................ينتقؿ مرض الإيدز عف طريؽ سوائؿ الجسـ مثؿ الدـ والسائؿ المنوي والسائؿ- 10

  0 .................................ولبف 

  .............................الاتصاؿ - ينتقؿ فيروس الإيدز بأربعة طرؽ ىي            أ- 11

   الرضاعة- د.................................                      الدـ - بالمخدر     ج..............................الحقف -  ب
:-   أكتب المصطمح العممي المناسب (ب)   
( ...........................).  المرض الذي ينتقؿ بيف الكثير مف الناس عف طريؽ الكائنات الضارة  - 1

( ...........................).        الكائنات التي تسبب العدوى - 2

( ........................... ).  المرض الذي ينتج مف اضطراب الجسـ ولا ينتقؿ مف إنساف إلى آخر -3

 (...........................   ).   سموـ تفرزىا البكتيريا التي تنمو في الغذاء  -4

( ...........................).      أمراض معدية تنتشر نتيجة العلاقات الجنسية - 5

( ...........................).  مجموعة مف الخلايا والأنسجة التي تعمؿ كوسائؿ دفاعية طبيعية ضد المرض - 6

( ...........................).  الجياز الذي يياجـ الكائنات الممرضة ويمنعيا مف النمو داخؿ الجسـ - 7
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. اختر الإجابة الصحيحة بوضع الرقـ المناسب  (أ  )  :السؤال الثالث

 (ب )المجموع  (أ  )                             المجموعة    رقـ

 )   (
 )   (
 )   (

كائنات تسبب المرض وتستخدـ الخلايا لتتكاثر وتدمرىا 
  وتفرز سموـ تضر الخلايا أو تياجميا أو تمنع نموىاالمرضكائنات تسبب 

 وتنتج إنزيمات تيضـ خلايا الجسـ  كائنات تسبب المرض

الفطريات - 1
الفيروسات - 2
 البكتيريا - 3

 )   (
 )   (
 )   (

الجدري والالتياب الكبدي واليربس والإيدز وانفمونزا الخنازير أمراض 
الزىري و التياب الحمؽ والسؿ أمراض  
القوباء الحمقية وقدـ الرياضي أمراض   

فطرية - 4
فيروسية  - 5
بكتيرية   - 6

 )   (
 )   (
 

حيواف أولي يعيش في خلايا الكبد والدـ يسبب مرض 
نوع مف الأميبا يسبب نوعاً خطيراً مف الإسياؿ يسمى   

الزحار الأميبي - 7
الملاريا - 8
شمؿ الأطفاؿ  - 9

 )   (
 )   (
 )   (

ديداف تعيش في الجياز اليضمي وتحرـ المصاب مف الغذاء 
ديداف تعيش في الكبد  

ديداف تعيش في العضلات الييكمية والمعوية    

ديداف مفمطحة - 10
ديداف شريطية - 11
الاسكارس - 12

 )   (
 )   (
 )   (

السممونيلا مرض بكتيري ينتقؿ عف طريؽ  
أمراض تنتقؿ عف طريؽ   (داء الكمب  )الملاريا وداء لايـ و السعار 

الزىري والسيلاف واليربس والإيدز أمراض تنتقؿ عف طريؽ    

 العلاقات الجنسية- 13
الطعاـ - 14
 الحشرات والحيوانات- 15

 . (اذكر السبب  )عمل ما يأتي  (ج)
.  تضر الفيروسات الجسـ  - 1

................................................................................................................................................  

.  عادة تدمر البكتيريا الضارة أو يتناقص عددىا - 2
................................................................................................................................................  

.  حدوث التسمـ الغذائي - 3
................................................................................................................................................  

.  يجب غسؿ البيض جيداً قبؿ استخدامو - 4
................................................................................................................................................ 
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 الوسائل الطبيعية الدفاعية لمجسم 
:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول 

:-   الممرضة مف دخوؿ الجسـ  ؿ حاجز طبيعي يمنع العواـ-1
        الجمد                  المعاب                    المخاط                  الدموع 

:-   مف الوسائؿ الطبيعية لمدفاعية لمجسـ ليس  -2
        المضاد الحيوي       المعاب                     المخاط                   العصارة الحمضية                                                       

:-   سائؿ بالفـ يحتوي عمى إنزيمات قوية تدمر بعض أنواع البكتيريا -3
        الجمد                  المعاب                     المخاط                  الدموع 

:- تقوـ بعممية اليضـ وتقتؿ العوامؿ الممرضة التي تصؿ إلى المعدة  - 4
        الجمد                  المعاب                    الدموع                   العصارة الحمضية                                                       

:-   مادة لزجة تقتنص العديد مف مسببات الأمراض الآتية مع ىواء الشييؽ -5
        المخاط                المعاب                    الدموع                   العصارة الحمضية  

:-  ويسبب التورـ  .......................................   ينطمؽ ب أثناء استجابة الالتيا-6
        اليستاميف             جسـ مضاد               المعاب                    المخاط  

:-   مادة تفرزىا الخلايا وتساعدىا عمى مقاومة الالتياب الذي يسببو الفيرس -7
               المخاط      أنتر فيرونا        اليستاميف             جسـ مضاد               

  ...............................و................................. و................................ الوسائؿ الدفاعية الطبيعية لمجسـ ىي الجمد  - 1
:-   أكتب المصطمح العممي المناسب (ج)   
 (...........................).     حدوث تورـ واحمرار المنطقة المحيطة بالجرح - 1

. اختر الإجابة الصحيحة بوضع الرقـ المناسب (أ  ) : السؤاؿ الثالث
 (ب )المجموع  (أ  )                             المجموعة    رقـ

 )   (
 )   (
 )   (
 )   (
 )   (

 الممرضة مف دخوؿ الجسـ   ؿحاجر طبيعي لمجسـ يمنع العواـ
سائؿ بالفـ يحتوي عمى إنزيمات قوية تدمر بعض أنواع البكتيريا  
تقوـ بعممية اليضـ وتقتؿ العوامؿ الممرضة التي تصؿ إلى المعدة 

مادة لزجة تقتنص العديد مف مسببات الأمراض الآتية مع ىواء الشييؽ 
 مادة تفرزىا العيف وتحتوي عمى إنزيمات تدمر المواد البكتيرية وتغسؿ العيف

الدموع - 1
اط المخ- 2
 العصارة الحمضية- 3
المعاب - 4
الجمد  - 5

 )   (
 )   (

مادة تنتجيا خلايا الجرح وتوسع الأوعية الدموية وتزيد مف انسياب الدـ  
مادة تفرزىا الخلايا وتساعدىا عمى مقاومة الالتياب الذي يسببو الفيرس 

أنتر فيرونا - 6
 اليستاميف- 7
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.  حدوث تورـ و احمرار حوؿ الجرح - 1(اذكر السبب  )عمل ما يأتي  (ب)  
................................................................................................................................................  

.  أىمية مادة اليستاميف  - 2
................................................................................................................................................  

.  يرفع الالتياب درجة حرارة المنطقة المصابة مف الجسـ - 3
................................................................................................................................................  

.  أىمية الانسياب الإضافي لمدـ إلى منطقة الجرح - 4
................................................................................................................................................  

  الجسم تاضطرابا

:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول 
:-   مف الأمراض المعدية  -1

        السكر                 السرطاف                  الانفمونزا                 الزىايمر               
  :-  ما عدا المعدية غيرالأمراض  ( الجسـ تاضطرابا ) جميع ما يمي يسبب -2

        خمؿ في بعض أجزاء الجسـ                      تقدـ الإنساف في العمر 
        امراض وراثية                                   الكائنات الممرضة  

:-  يحدث مرض الأسقربوط بسبب نقص فيتاميف - 3
        A                    B                        C                       D   

:-   الجسـ إنتاج الييموجموبيف عف الإصابة بمرض لا يستطيع- 4
        الأسقربوط            البمو المغولي              الأنيميا المنجمية           الروماتايزـ               

:-  أمراض المناعة الذاتية  ىي - 5
                     الأسقربوط  الروماتيزـ والتياب المفاصؿ        

        الانفمونزا والتياب الرئة                           البمو المغولي  
:-   مف الآباء إلى الأبناء  تنتقؿالتي (الجينية  ) مف الأمراض الوراثية -6

        البمو المغولي          الأنيميا المنجمية           الروماتايزـ               التياب المفاصؿ   
:-   مف الآباء إلى الأبناء لا تنتقؿالتي  (الجينية  ) مف الأمراض الوراثية -7

        البمو المغولي          الأنيميا المنجمية           الروماتايزـ               التياب المفاصؿ   
:-   السرطاف بسبب لا يحدث -8

   الضارة  تالتدخيف                                         التعرض لمكيماويا        
 التماريف الرياضية  التعرض للإشعاعات الضارة                            

 

WWW.KweduFiles.Com



:-   القاتؿ الأعظـ ىو مرض -9
              الأنيميا المنجمية           الروماتايزـ               التياب المفاصؿ   السرطاف        

:-   مف مسببات الحساسية  ليس -10
        التراب                 حبوب المقاح              البكتيريا                  الأعفاف      

:-   مف مسببات الأزمة الربوية أو الربو ليس -11
        التوتر                 الإجياد                   الحساسية                التياب المفاصؿ           

 :- أكمل العبارات التالية  :-(ب  )السؤال الثاني 
. .............................. و ...............................ينقمب الجياز المناعي ضد الجسـ ويياجـ خلاياه مثؿ أمراض- 1

.   في النظاـ الغذائي  .....................................يحدث مرض الأسقربوط بسب نقص فيتاميف - 2

.  الضارة والإشعاع ..................................والتعرض لمػ  ..............................غالباً يحدث السرطاف بسبب - 3

. .............................. و............................... و...............................العوامؿ الوراثية تزيد الإصابة بسرطاف - 4

 أو تدمير الورـ باستخداـ ...............................علاج السرطاف يتـ عف طريؽ إزالة الورـ بواسطة - 5

 ............................... .الإشعاع أو المواد 

. .............................. و...............................مف أعراض الحساسية - 6

.  .....................................إذا استنشؽ بعض الناس مادة لدييـ حساسية ليا فقد يصابوف بحالة تسمى - 7

. اختر الإجابة الصحيحة بوضع الرقـ المناسب (أ  ) : السؤاؿ الثالث

 (ب )المجموع  (أ  )                             المجموعة    رقم

 )   (
 )   (
 )   (

 (يياجـ الجياز المناعي خلايا الجسـ  )مف أمراض المناعة الذاتية 
 ( Cمرض يحدث بسبب نقص فيتاميف  )مف أمراض سوء التغذية 

 (  DNAبسبب خطأ في تركيبة المادة الوراثية  )مف الأمراض الوراثية 

الأسقربوط - 1
الأنيميا المنجمية - 2
الروماتيزـ - 3

 )   (
 )   (
 )   (

دخاف السجاير يسبب سرطاف  
التعرض للأشعة فوؽ البنفسجية يسبب سرطاف  

 (مرض  )التعرض الزائد للإشعاع يسبب سرطاف 

الموكيميا - 4
الرئة والحمؽ - 5
 الجمد- 6
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:-   أكتب المصطمح العممي المناسب (ب)    
( ...........................).    أمراض يياجـ فييا الجياز المناعي خلايا الجسـ نفسو - 1

( ........................... ) سرطانية وتياجـ خلايا الدـ الحمراءءمرض يحدث عندما تصبح خلايا الدـ البيضا-2

( ...........................).        المواد التي تسبب الإصابة بالسرطاف - 3

( ............................    ) السرطاف ةاستخداـ الإشعاع أو المواد الكيميائية لمعالج -4

 (........................... ).   ىي المادة الكيميائية المسؤولة عف أعراض الحساسية - 5

 (...........................    ). بصورة كبيرة ةعبارة عف اختلاؿ تضيؽ فيو الممرات التنفسي -6

.  الروماتيزـ والتياب المفاصؿ مف أمراض المناعة الذاتية - 1 .(اذكر السبب  )عمل ما يأتي  (ج)  
................................................................................................................................................  

.  مف جيؿ إلى جيؿ  (متلازمة داوف )لا ينتقؿ مرض البمو المغولي - 2
................................................................................................................................................  

.  مرض الأنيميا المنجمية وراثي ينتقؿ مف جيؿ إلى جيؿ - 3
................................................................................................................................................  

.  حدوث مرض السرطاف - 4
................................................................................................................................................  

.  حدوث الأمراض القمبية  - 5
................................................................................................................................................  

عند انقساـ الخلايا سريعاً وتكوف الخلايا الناتجة فاقدة لمسيطرة عمى انقساميا ؟ - 1 ماذا يحدث
................................................................................................................................................ 

عندما يعاني الأطفاؿ مف الأمراض الغذائية لمدة طويمة ؟ - 2
................................................................................................................................................ 

عند الإصابة بالأنيميا المنجمية ؟ -  3
................................................................................................................................................ 

؟   سرطانية وتياجـ خلايا الدـ الحمراءءعندما تصبح خلايا الدـ البيضا- 4
................................................................................................................................................ 

عندما تصادؼ الكريات الميمفاوية أحدى المواد المسببة لمحساسية ؟ - 5
................................................................................................................................................ 
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 الأدوية التي تقاوم المرض

:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول 
:-   مف أمراض الطفولة مرض ليس -1

        الحصبة               السعاؿ الديكي            النكاؼ                    السرطاف 
 :-   يتـ استخدامة عمى نطاؽ تجاري واسع..................................... البنسميف أوؿ -2

        لقاح                   طعـ                     مضاد حيوي              كائنات ممرضة  
:-   يستخدـ البنسميف لعلاج -3

        الاسقربوط            الأنيميا المنجمية           التياب الحمؽ              كسور العظاـ                 
 :- أكمل العبارات التالية  :-(ب  )السؤال الثاني 

.   الإصابة بالمرض  .....................................الطعـ أو المقاح عبارة عف الدواء الذي -1
. .................................. أو .....................................الطعوـ والكائنات الممرضة تسبب المناعة - 2
. ................................ أو.................................الشخص الذي يأخذ الأجساـ المضادة مباشرة يكتسب مناعة - 3
.   الفيروس  .....................................علاج العدوي الفيروسية يتـ عف طريؽ إعتراض الدواء لػ- 4
. ................................ وأنواع معينة مف الالتياب .................................يستخدـ البنسميف لعلاج - 5
 ........................ و........................... و...............................مف الأمراض التي يأخذ ليا الطفؿ المقاح أو الطعـ - 6

. اختر الإجابة الصحيحة بوضع الرقـ المناسب (أ  ) : السؤاؿ الثالث
 (ب )المجموع  (أ  )                             المجموعة    رقم

 )   (
 )   (

المناعة التي يكتسبيا الجسـ مف الطعوـ والكائنات الممرضة تسمى مناعة 
المناعة التي يكتسبيا الجسـ عند أخذ الأجساـ المضادة مباشرة تسمى مناعة 

غير نشطة - 1
 ( ايجابية) نشطة- 2

:-   أكتب المصطمح العممي المناسب (ب)    
( ...........................).     يحتوي عمى كائنات ممرضة ميتة أو تـ إضعافيا - 1

( ...........................).      عممية إدخاؿ الطعـ أو المقاح إلى الجسـ - 2

( ...........................)( تقتؿ البكتيريا وتمنع تكاثرىا  )الأدوية التي يمكنيا إيقاؼ الإصابة بالأمراض البكتيرية -3

 . (اذكر السبب  )عمل ما يأتي  (ج)  
  ......................................................................لا تتكرر الإصابة ببعض الأمراض المعدية - 1

 ................................................... تعتبر المقاحات ميمة جداً في حالة الأمراض الفيروسية - 2
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 طبيعة الموجات 
:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول 

:-  عمى الاتجاه الذي تتحرؾ فيو عمودياً  الموجات التي تحرؾ جزيئات الوسط -1
        المستعرضة            الطولية                  السطحية                 الفوقية  

:-   لاتجاه حركة الموجات مواز الموجات التي تحرؾ جزيئات الوسط في اتجاه -2
        المستعرضة            الطولية                  السطحية                 الفوقية          

:-   الموجات التي تنشأ مف اتحاد الموجات المستعرضة والموجات الطولية -3
        المستعرضة            الطولية                  السطحية                 الفوقية      

:-   أنيا ة مف خصائص الموجات السطحيليس -4
        تتحرؾ صعوداً ىبوطاً مثؿ المستعرضة           تتحرؾ لمخمؼ والأماـ  مثؿ الطولية                             

        تحدث في قاع وسط                             تحدث عند سطح بيف وسطيف  
:-  ..........................................  الموجات الطولية تتكوف مف -4

        قمـ وتضاغطات                                 قمـ وقيعاف                             
        قيعاف وتخمخلات                                تضاغطات وتخمخلات   

:-  ..........................................  الموجات المستعرضة تتكوف مف -4
        قمـ وتضاغطات                                 قمـ وقيعاف                             

        قيعاف وتخمخلات                                تضاغطات وتخمخلات    
 :- أكمل العبارات التالية  :-(ب  )السؤال الثاني 

 تنقؿ لنا الأصوات والموجات ..................................... تجعمنا نرى وموجات.....................................موجات  -1

.  تشعرنا بالدؼء الأصابع .....................................

 . ........................................... و ............................................تنتقؿ بعض الموجات خلاؿ وسط ما مثؿ - 2

.  فيي لا تحتاج إلى وسط ............................................موجات الضوء يمكف أف تنتقؿ عبر - 3

 وموجات ....................................... . أنواع ىي موجات 3تصنؼ الموجات حسب طريقة انتشارىا إلى - 4
 ....................................... . وموجات ....................................... .

 ....................................... .عندما تنتقؿ موجات عبر وسط يظؿ الوسط في الموضع - 5

.  مثؿ الماء واليواء ....................................... .تحدث الموجات السطيحة عند سطح بيف - 6
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 ..................................في الموجات السطحية تتحد الحركة الصاعدة واليابطة مع الحركة لمخمؼ والأماـ وتنتج حركة - 7

 ....................................... .الحركة المتكررة التي يسببيا مصدر الطاقة تسمى - 8

.  الموجة الطولية ....................................... .تتباعد جزيئات المادة في - 9

 ....................................... .تنتقؿ الطاقة عبر وسط بشكؿ - 10

. اختر الإجابة الصحيحة بوضع الرقـ المناسب (أ  ) : لسؤاؿ الثالث
 (ب )المجموع  (أ  )                             المجموعة    رقـ

 )   (
 )   (
 )   (

عمى الاتجاه الذي تتحرؾ فيو عمودياً الموجات التي تحرؾ جزيئات الوسط 
 لاتجاه حركة الموجات موازالموجات التي تحرؾ جزيئات الوسط في اتجاه 

الموجات التي تنشأ مف اتحاد الموجات المستعرضة والموجات الطولية  

السطحية - 1
المستعرضة - 2
الطولية - 3

 )   (
 )   (

الأجزاء الأكثر ارتفاعاً في الموجات المستعرضة  
الأجزاء الأكثر انخفاضاً في الموجات المستعرضة 

القيعاف - 4
القمـ  - 5

 )   (
 )   (

 مف بعضيا في الموجات الطولية  متقاربةالأجزاء التي تكوف 
 عف بعضيا في الموجات الطولية  متباعدةالأجزاء التي تكوف 

 

تخمخلات - 7
تضاغطات - 8
قمـ - 9

:-   أكتب المصطمح العممي المناسب (ب)  
( ...........................).      ىي اضطراب ينقؿ الطاقة عبر مادة أو فراغ - 1

( ...........................).     ىو مادة تتكوف مف جزيئات تشغؿ حيزاً مف الفراغ - 2

( ...........................).  حركة متكررة قد تكوف صعوداً أو ىبوطاً أو إلى الأماـ أو إلى الخمؼ - 3

( ...........................).      انتقاؿ الحركة عبر جزيئات الوسط المادي  - 4

عند اتحاد الموجات المستعرضة والطولية ؟ - 1 ماذا يحدث
................................................................................................................................................ 

عند اتحاد حركة الصعود واليبوط مع حركة الخمؼ والأماـ لمموجات السطحية لمماء  ؟ - 2
 ................................................................................................................................................
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: قارن بين الموجات المستعرضة  و الموجات الطولية 
الموجات الطولية  الموجات المستعرضة 
 لاتجاه الموجو ................... عمى اتجاه الموجو ................... (مواز / عمودي  )حركة جزيئات الوسط

 ........................................ ........................................ (خمؼ وأماـ )أو  (صعود وىبوط  )الحركة 

 عمى الرسم  تأكمل البيانا
  ……………………………………. الرسـ يبيف الموجات- 1

 ( ……………… )التضاغط يمثمو رقـ 
( …………)التخمخؿ رقـ 

 لاتجاه حركة الموجو ……………………….تتحرؾ جزيئات الوسط في اتجاه 

  ……………………………………. الرسـ يبيف الموجات- 2
 ( ……………… )القمـ يمثمو رقـ 

( …………)القيعاف رقـ 
 عمى اتجاه الموجو ……………………….تتحرؾ جزيئات الوسط 

 
  ……………………………………. الرسـ يبيف الموجات- 2

 ( ……………… )القمـ يمثمو رقـ 
( …………)القيعاف رقـ 

................. لمموجات السطحية حركة

 
 
 
 
 
 
 
 

 

1 2 3 

 

1 3 

2 

 اتجاه الموجو

1 
2 
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 خواص الموجات
:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول  
:-   أو قاعيف متتالييف ىو فالمسافة بيف قمتيف متتاليتي- 1

     v                 سرعة الموجة  ƒ       سعة الاىتزازة           الترددالموجيالطوؿ       
:-  التي تمر بنقطة خلاؿ ثانية واحدة  (عدد الموجات  )عدد الأطواؿ الموجية - 2

     v                 سرعة الموجة  ƒ       سعة الاىتزازة           الترددالموجيالطوؿ       
:-  المسافة الرأسية بيف خط الأصؿ وكؿ قمة أو قاع - 3

     v                سرعة الموجة  ƒ       سعة الاىتزازة           الترددالموجيالطوؿ       
:-  وحدة قياس التردد وتعادؿ موجو واحدة كؿ ثانية - 4

       Hz            اليرتزm / sث /                 ـ m               المترsالثانية        
:-   فإف سرعتيا تكوف  3m وطوليا الموجي 2Hzإذا كاف تردد موجة - 5

       5 m / s               6 m / s              5 Hz / s               6 Hz / s 
:-   فإف ترددىا 2m وطوليا الموجي m / s 8إذا كانت سرعة موجة - 6

       16 m                 16 Hz               4 m                       4 Hz  
 :-  طوليا الموجيفإف Hz 2    وترددىاm / s 4إذا كانت سرعة موجة - 7

       8 m                   8 Hz                2 m                       2 Hz 
:-   تردد موجة مع ثبات السرعة فإف طوؿ الموجة  زادإذا - 8

لا يتغير              يقؿ                     يزداد                    يساوي صفراً          
:-   طوؿ الموجة مع ثبات السرعة فإف ترددىا  زادإذا - 9

     لا يتغير              يقؿ                     يزداد                    يساوي صفراً         
:-   طوؿ الموجة مع ثبات السرعة فإف ترددىا  قؿإذا - 10

  لا يتغير              يقؿ                     يزداد                    يساوي صفراً         
:-   سرعة الموجة مع ثبات طوليا الموجي فإف ترددىا زادتإذا - 11

     لا يتغير              يقؿ                     يزداد                    يساوي صفراً         
 :- أكمل العبارات التالية :-السؤال الثاني 

.  الموجة ................................ مف الصفات المميزة لمموجة  -1

.  التي تنقميا ................................سعة الموجة ليا علاقة بمقدار- 2
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. الصغيرة مف طاقة الموجات ذات السعة ....................................  الكبيرةطاقة الموجات ذات السعة - 3

 ..............................التي تمر بنقطة خلاؿ ثانية واحدة تسمى  (عدد الموجات  )عدد الأطواؿ الموجية - 4

.   ثانية  15مف الموجة التي تصؿ كؿ ....................................  ثواف تردد 5لمموجة التي تصؿ كؿ  - 5

 .  بطوؿ الموجة....................................سرعة الموجة ىي حاصؿ ضرب- 6
. اختر الإجابة الصحيحة بوضع الرقم المناسب (أ  ) : السؤال الثالث

 (ب )المجموع  (أ  )                             المجموعة    رقم      

 )   (
)   ( 

 لمموجة  الطوؿ الموجي أو قاعيف متتالييف فالمسافة بيف قمتيف متتاليتي
 لمموجة الطوؿ الموجيالمسافة بيف مركزي تضاغطيف أو تخمخميف متتالييف 

الطولية - 1
 المستعرضة - 2

 )   (
)   ( 

 (دفع الوسط مع بعض  )المساحة التي يتـ فييا ضغط الوسط 
 المسافة التي يتـ فييا انتشار الوسط متباعدة

 التخمخؿ  - 3
   التضاغط-4

 )   (
 )   (
)   ( 

.  المسافة الرأسية بيف خط الأصؿ وكؿ قمة أو قاع 
. عدد الموجات التي تمر بنقطة خلاؿ ثانية واحدة 
 .وحدة قياس التردد وتعادؿ موجو واحدة كؿ ثانية 

 اليرتز- 5
سعة الاىتزازة  -6
 تردد الموجة- 7

 )   (
 )   (
)   ( 

تقاس سرعة الموجة بوحدة  
يقاس طوؿ الموجة بوحدة  

 يقاس التردد بوحدة  

  Hzىرتز - 8
9 -m / s 

10  -m 

                                                                                                                                                                 :- أكتب المصطمح العممي المناسب 

 (......................).     المسافة الرأسية بيف خط الأصؿ وكؿ قمة أو قاع  -1  

 (......................) .التي تمر بنقطة خلاؿ ثانية واحدة  (عدد الموجات  )عدد الأطواؿ الموجية - 2  

 (......................)  .       وحدة قياس التردد - 3  

 (......................)         .موجو واحدة كؿ ثانية  -4  

قارن بين  
التردد  الطوؿ الموجي  وجو المقارنة     

……………………………………………. ……………………………………………. الرمز 

 ……………………………………………. …………………………………………….وحدة القياس 
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:  من خلال الرسم أجب عن المطموب
 ( ......) و القاع رقـ     ( ...... )القمة رقـ 

 ( ...... )خط الأصؿ رقـ 
 ( ......) والطوؿ الموجي رقـ  ( ...... )سعة الاىتزازة رقـ 

 2 بـ 1قارن الرسم
 ( ...... )الموجة التي ليا طاقة أكبر رقـ 

 ( ...... )الموجة التي ليا سعة اىتزازة أكبر رقـ 
 .................... الاستنتاج كمما كانت طاقة الموجة كبيرة كانت سعتيا 

حل المسائل التالية  
                     m 2والمسافة بيف كؿ قمتيف متتاليتيف ىي  m / s 4سرعة الموجات في المحيط ىي - 1

. احسب ترددىا  
................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................... 

. احسب طوليا الموجي   Hz 3وترددىا  m / s 6موجات سرعتيا ىي - 2
................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................... 

.  احسب سرعة الموجة m 0.5وطوليا الموجي   Hz 680تنتقؿ موجة صوتية بتردد- 3
................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................... 

الشكل الموجي لمصوت 
:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول 

  :- الرسـ الذي يبيف العلاقة بيف كثافة اليواء وسرعة انتقاؿ الصوت خلالو -1
         

  :- عند انتقالو خلاؿ المواد أكبرسرعة الصوت  -2
      الصمبة                    السائمة               الغازية                   السائمة والغازية  

  :- عند انتقالو خلاؿ أكبر سرعة الصوت -3 
      اليواء                    الماء العذب           الخشب                   الفولاذ   

  :- عند انتقالو خلاؿ أقؿسرعة الصوت - 4 
      الماء المالح               الماء العذب           البلاستيؾ                الحديد  

 

3 

1  

2 

4 
5 

6 

 الموجة المستعرضة 

7 

 
2 

1 
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  :- سرعة الصوت عمى  لا تعتمد- 5
      مصدره                    مرونة الوسط         كثافة الوسط              درجة حرارتو  

 :- أكمل العبارات التالية  :-(ب  )السؤال الثاني 
  . .................................... و  تضاغطاً تحدث الأصوات في جزيئات اليواء-  1

.  الذي ينتقؿ خلالو ..................................تعتمد سرعة الصوت عمى خصائص - 2

.  سرعة الصوت..............................................كمما اختمفت خصائص الوسط - 3

 . ............................................. و ..............................................تعتمد سرعة الصوت عمى مرونة الوسط و- 4

.   ..............................................تختمؼ سرعة الصوت حسب اختلاؼ- 5

. اختر الإجابة الصحيحة بوضع الرقم المناسب (أ  ) : السؤال الثالث
 (ب )المجموع  (أ  )                             المجموعة    رقم

 )   (
 )   (
 )   (

مواد مرنة جداً  وتساعد عمى انتقاؿ الصوت بشكؿ جيد  
مواد معظميا غير مرف ولا تساعد عمى انتقاؿ الصوت بشكؿ جيد  

أقؿ المواد مرونة وأقميا كفاءة في نقؿ الصوت  

الغازات - 1
المعادف - 2
السوائؿ - 3

 )   (
 )   (

20سرعة الصوت في ىواء درجة حرارتو 
5

C  
 صفراً سرعة الصوت في ىواء درجة حرارتو 

4 -331 m/s 
5 -344 m/s 

:-   أكتب المصطمح العممي المناسب (ب) 
( ........................... ).  الاضطراب الذي ينتقؿ خلاؿ الوسط عمى شكؿ موجة طولية  -1

 (........................... ) .المادة التي ترجع جزيئاتيا بسرعة إلى موضعيا الأصمي بعد اضطرابيا  - 2

 . (اذكر السبب  )عمل ما يأتي  (ج)  
. ينتقؿ الصوت بشكؿ أسرع في الأماكف الأقؿ ارتفاعاً -  1

................................................................................................................................................  

. تنتقؿ موجة الصوت في اليواء الدافئ أسرع مف اليواء البارد -  2
................................................................................................................................................  

. يقؿ تأثير درجة الحرارة عمى سرعة الصوت في المواد الصمبة والسائمة -  3
................................................................................................................................................  
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  4 ،3 ،2، 1المخطط البياني المقابؿ يبيف مدى مرونة المواد  
 (  ..........)المادة التي ليا أكبر مرونة رقـ 
(   ..........)رقـ  سرعة الصوت أكبر في المادة

 ..........................................................................................................................................السبب 
 

خصائص الصوت   
:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول 

  :- وحدة قياس شدة الموجة الصوتية -1
dB              W / mالديسبيؿ       

2                m/s                       Hz
   

  :- وحدة قياس الجيارة  -2
dB              W / mالديسبيؿ       

2                m/s                       Hz
     

  :- وصؼ لمدى عمو أو انخفاض الصوت كما تبدو لمستمع ما -3  
      شدة الصوت              الجيارة               التردد                    درجة الصوت 

  :- عدد الاىتزازات في الثانية ىو -4
      شدة الصوت              الجيارة               التردد                    درجة الصوت 

  :-الأكبر ليا  الشدة  موجات الصوت ذات -5
              سعة كبيرة وطاقة أقؿ                  سعة صغيرة وطاقة أقؿ 
              سعة كبيرة وطاقة أكبر                 سعة صغيرة وطاقة أكبر 

  :- درجة الصوت العالي ليا -6
              سعة كبيرة                            سعة صغيرة 

             تردد عالي                             تردد منخفض 
1x10 ) عتبة الصوت ليا شدة -7

-12  W / m
  :-وجيارة تساوي  (2

      30 db            20 db             10 db             0 db 
W / m ولو شدة صوت بوحدة  db 120 لو جيارة ـالصوت المؤؿ- 8

  :- تساوي 2
      1x10

-12            1x10
-6                1x10

-2                  1        
 :- أكمل العبارات التالية  :-(ب  )السؤال الثاني 

  .اليمس مف المحمولة بموجات ............................... طاقة الصياحتحمؿ موجات الصوت الناتجة عف - 1

لكؿ ثانية ...........................  ليا شدة أكبر لأنيا تحمؿ طاقة ...........................موجات الصوت ذات السعة - 2
. خلاؿ مساحة ما 

1   2   3   4 

مواد
ة ال

رون
م
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 . .............................................موجات الصوت ذات الشدة الأكبر ىي أصوات - 3

.  حجـ الصوت أو جيارتو .............................................بزيادة سعة الاىتزازات - 4

. الصوت ............................................ شد وارتخاء الأحباؿ الصوتية يغير مف - 5

  ................................... و Hz 20يستطيع معظـ الناس سماع أصوات ذات ترددات محصورة بيف - 6

.  الموجة الصوتية  .............................................تعتمد درجة الصوت الذي نسمعة عمى - 7

 ..............................................  ليا درجة صوت المرتفعالموجات الصوتية ذات التردد - 8

 ..............................................  ليا درجة صوت المنخفضالموجات الصوتية ذات التردد - 9

.  ومقدار قوة الشد عميو ........................ و.............................تعتمد درجة الصوت لوتر عمى مادتو و - 10

. اختر الإجابة الصحيحة بوضع الرقم المناسب (أ  ) : السؤال الثالث
 (ب )المجموع  (أ  )                             المجموعة    رقم

 )   (
 )   (
 )   (

جيارة الأصوات التي يمكف سماعيا بصعوبة جداً تكوف  
الأصوات التي تسبب تمفاً للأذف عند سماعيا لفترة زمنية طويمة   

الأصوات التي تسبب ألماً وتسبب فقداً دائماً لمسمع أحياناً 

 dB 120أعمى مف - 1

 dB 100تزيد عف - 2

 dBصفر - 3

( ...........................).  عدد الاىتزازات في الثانية - 1 :-  أكتب المصطمح العممي المناسب (ب)

ىي كمية الطاقة التي تمر كؿ ثانية خلاؿ وحدة المساحات العمودية عمى خط انتشار موجة - 1
( ...........................      ).     الصوت 

 (...........................)      . تعبر عف شدة الصوت الذي تسمعو - 2

( ...........................).    موجات ذات تردد أعمى مف المدى البشري الطبيعي لمسمع - 4

( ...........................).    موجات ذات تردد أقؿ مف المدى البشري الطبيعي لمسمع- 5

( ...........................).   وصؼ لمدى عمو أو انخفاض الصوت كما تبدو لمستمع ما - 6
. عندما يكوف تردد موجات الصوت ىو نفس تردد الجسـ- 1:-ماذا يحدث   

................................................................................................................................................  

WWW.KweduFiles.Com



كيف تسمع  
:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول 

  :- مدى السمع عند الإنساف -1
              10 - 20000Hz                      20 - 30000Hz 
              0 – 120 dB                         20 - 20000Hz     

  :- مف أسباب فقد السمع ليس- 2
              العدوى                               الإصابة   

                             ضعؼ الإبصار               تقدـ السف
  :- مف أسباب فقد السمع بالإصابة أو العدوى  ليس- 3

              العدوى الفيروسية والبكتيرية            انفصاؿ المطرقة أو الركاب أو السنداف  
                             ثقب أو تمؼ طبمة الأذف                  تقدـ السف

  :-فقد السمع الأكثر شيوعاً يكوف بسبب - 4
              العدوى الفيروسية والبكتيرية            انفصاؿ المطرقة أو الركاب أو السنداف  

                             ثقب أو تمؼ طبمة الأذف                            تقدـ السف
 :- أكمل العبارات التالية  :-(ب  )السؤال الثاني 

 . .............................. والأذف ............................. والأذف............................... أجزاء رئيسية ىي الأذف3للأذف - 1

 .  ..........................................يمكف التغمب عمى بعض أنواع فقد السمع بػ- 2

التي فقد الشخص القدرة عمى سماعيا  .......................... تكبر ..........................الوسائؿ السمعية عبارة عف- 3
. اختر الإجابة الصحيحة بوضع الرقم المناسب (أ  ) : السؤال الثالث

 (ب )المجموع  (أ  )                             المجموعة    رقم

 )   (
 )   (
 )   (

الأذف التي تجمع الموجات الصوتية  
الأذف التي تنقؿ الموجات إلى الداخؿ  

الأذف التي تحوؿ الموجات الصوتية إلى الشكؿ الذي يفيمو المخ  

الأذف الداخمية - 1
الأذف الخارجية - 2
الأذف الوسطى - 3

:-   أكتب المصطمح العممي المناسب (ب)
( ...........................   ).مكبرات تكبر الترددات التي فقد الإنساف القدرة عمى سماعيا - 1
. خطورة استخداـ الأشياء في تنظيؼ الأذف -  1 .(اذكر السبب  )عمل ما يأتي  (ج) 

..................................................................................................................................................................................................... 

  ................................................................ عمى السمع  ـاستخداـ كبار السف لموسائؿ السمعية لتساعده- 2
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تكنولوجيا الصوت    
:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول 

  :- أغمب التطبيقات العممية لمصوت تعتمد عمى حقيقة أف الصوت  -1
      ينعكس                    ينفذ                  يمتص                   ينفذ ويمتص 

  :- استخدامات الموجات الصوتية المنعكسة ليس مف -2
              تحديد عمؽ الماء                     تحديد موقع حطاـ سفينةغارقة  

                اكتشاؼ أسراب الأسماؾ              رؤية الأعماؽ بوضوح             
  :- يرمز السونار إلى -3

              قدوـ وانعكاس الصوت                إبحار الصوت وتحديد المسافة  
 نغمات وانعكاس الصوت              أسطوؿ الصوت وتحديد المسافة               

  :- يستخدـ تحديد الموقع بالصدى بواسطة  -4
             الناس والخفافيش                       الكلاب والدلافيف 
             الدلافيف والخفافيش                     الفراشات والناس 

  :- لإيجاد العمؽ الحقيقي تستخدـ العلاقة  -5

       

  :- الحيواف الذي يصدر موجات فوؽ صوتية -6   
      الفيؿ                      الكمب                  الدولفيف                الحوت  

   :-(ترددات منخفضة  ) الحيواف الذي يصدر موجات تحت صوتية -7   
      الفيؿ                      الكمب                  الدولفيف                الحوت  

  :- تصدر الخفافيش نبضات بترددات تبمغ -8
      10000Hz               20000Hz         50000Hz        100 000Hz 
  :- يستخدـ الأطباء موجات فوؽ صوتية ذات تردد عالي حوالي  -9

 مميوف ىرتز         4 مميوف ىرتز         3 مميوف ىرتز           2      مميوف ىرتز              
  :- مف استخداـ الموجات الصوتية في الطب ليس -10

             تشخيص الحلات الطبية                 فحص المرأة الحامؿ  
             حركة الطفؿ ومراحؿ النمو              في زيادة نمو الجنيف  

 

       V x t 
d =  

           4 

       V x t 
d =  

           2 

V 
d =  
           t 

       V x 2 
d =  

           t 
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  :- تستخدـ الموجات الصوتية لا مف الأجيزة المنزلية التي -11
             الخلاط                                 الكاميرا ذاتية الضبط 

              فرشاة الأسناف فوؽ الصوتية           منظؼ المجوىرات فوؽ الصوتي  
 :- أكمل العبارات التالية  :-(ب  )السؤال الثاني 

. ..........................................عندما تصطدـ موجات الصوت بسطح لا تستطيع أف تمر خلالو فأنيا - 1

  . .............................................تسمى الموجات الصوتية المنعكسة بػ - 2

 . لوضع خرائط لقاع المحيط .............................................تستخدـ السفف - 3

. الجسـ الذي يعكس الموجات وشكمو  .............................................تدؿ شدة الموجات المنعكسة عمى - 4

. ..................................أثناء الطيراف والبحث الموقع  لتحديد ..................................تستخدـ الخفافيش - 5

 ..........................تستخدـ الخفافيش  الصدى في اصطياد الحيوانات الصغيرة مثؿ الفئراف والجرذاف و- 6
 . ...................................و
 الصوتية لرؤية ما في داخؿ جسـ الإنساف وتشخيص ...................................يستخدـ الأطباء الموجات - 7 

.  الحالات وعلاجيا 

. اختر الإجابة الصحيحة بوضع الرقم المناسب (أ  ) : السؤال الثالث
 (ب )المجموع  (أ  )                             المجموعة    رقم

 )   (
 )   (
 )   (
 )   (

 20000Hzتسمع الموجات فوؽ الصوتية أعمى مف 
وتمتقط صداىا 100000Hzتصدر نبضات بترددات تبمغ 

تصدر ترددات منخفضة أقؿ مف أف يسمعيا الإنساف 
تصدر أزيز بتردد عاؿ ليس فوؽ مستوى السمع  

الدلافيف والحيتاف - 1
الفيمة - 2
الخفافيش - 3
الكلاب - 4

:-   أكتب المصطمح العممي المناسب (ب)
( ...........................   ).    جياز لكشؼ الموجات الصوتية المنعكسة -1
. الصدى أضعؼ بكثير مف الصوت الأصمي - 1 .(اذكر السبب  )عمل ما يأتي  (ج)  

................................................................................................................................................  

. تستخدـ الغواصات والسفف السونار - 2
................................................................................................................................................  
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. تستجيب الكلاب لأصوات لا يسمعيا الإنساف - 3
................................................................................................................................................  

. تستخدـ الدلافيف والحيتاف الصدى - 4
................................................................................................................................................  

. تستخدـ الخفافيش الصدى - 5
................................................................................................................................................  

. يستخدـ الصياديف والغطاسيف مصدر لمموجات فوؽ الصوتية - 6
. يستخدـ الأطباء الموجات فوؽ الصوتية - 7

................................................................................................................................................  

.  وتنظيؼ الأسناف – (المجوىرات  )تستخدـ الموجات فوؽ الصوتية في تنظيؼ الذىب - 8
................................................................................................................................................  

مصادر الضوء 
:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول 

   :-يعكس الضوء ويبدو مضاء -1
      الشمس                   النجوـ                   القمر                   المصباح الكيربائي 

  :-ينتج ضوء النيوف عف طريؽ مرور الإلكترونات خلاؿ غاز  -2
      الييميوـ                   الييدروجيف              النيوف                  الزئبؽ                  

  :- ضوء المصباح المتوىج ينتج مف تسخيف سمؾ -3
      النحاس                   التنجستيف                القصدير                النيكؿ    

  :- الحيواف الذي يصدر ضوءاً -4
      النحؿ                     النمؿ                    ذبابة النار              الفراشة   

  :- غازماعدا ىالوجيف يستخدـ فيو جميع الغازات التالية – مصباح التنجستيف -5
      اليود                      الصوديوـ                البروـ                  الفمور    

  :-الأنبوبة الزجاجية المطمية بطبقة مف الفوسفور في المصباح الفموري تحتوي عمى - 6
 زئبؽ وغاز الأرجوف                  البروـ واليود               اؿ

              الزئبؽ وبخار الصوديوـ                البروـ والكريبتوف 
  :- ىالوجيف  – مف خصائص مصباح ضوء التنجستيف ليس- 7

                لا يتمؼ إلا بعد مدة طويمة             الضوء متوىج وساطع جداً 

              ينتج كمية كبيرة مف الحرارة             ذا وىج قميؿ 
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  :- مف خصائص مصباح بخار الصوديوـ ليس- 8
                الضوء برتقالي مصفر                 الضوء ساطع جداً 

              الضوء ابيض ساطع                   ذا وىج قميؿ 
   :-(الفمورسنت  ) مف خصائص مصباح الضوء الفموري  ليس- 9

 أكثر كفاءة في استيلاؾ الطاقة         درجة حرارة المصباح منخفضة               

يستخدـ فيو زئبؽ وغاز الأرجوف  درجة حرارة المصباح مرتفعة                         
 :- أكمل العبارات التالية  :-(ب  )السؤال الثاني 

  .  مف الإلكترونات في ذراتو ........................................الجسـ يصدر ضوءاً عندما تنطمؽ - 1

 .  ......................................مف الحشرات التي تصدر ضوءاً ذبابة- 2

.  داخؿ الأنبوبة  .............................................يعتمد لوف الضوء المنبعث عمى نوع - 3  

. تمتص معظـ الضوء الساقط عمييا .............................................المواد - 4  

..................  أو ................. ىالوجيف يستخدـ غاز ىالوجيني مثؿ اليود أو –في مصباح التنجستيف - 5  

. اختر الإجابة الصحيحة بوضع الرقم المناسب (أ  ) : السؤال الثالث
 (ب )المجموع  (أ  )                             المجموعة    رقم

 )   (
 )   (

الضوء الذي ينتج مف أنابيب زجاجية تحتوي عمى غازات  
الضوء الذي ينتج عف طريؽ تسخيف شيء ما حتى يتوىج 

 مصابيح التوىج- 1
 الضوء الفموري -2

 )   (
 )   (
 )   (
 )   (

يصدر ضوء أحمر ساطع  
يصدر ضوء أزرؽ مخضر  

يصدر ضوء أرجواني  
يصدر ضوء أصفر    

غاز الييميوـ - 4
الكريبتوف - 5
بخار الزئبؽ - 6
 غاز النيوف- 7

 )   (
 )   (

 ومعظـ طاقتو تفقد في صورة حرارة  –ضوء ينتج مف تسخيف التنجستيف 
ضوء ينتج مف غاز الأرجوف ودرجة حرارة المصباح منخفضة   

 الضوء الفموري- 7
ضوء التوىج  - 8

:-   أكتب المصطمح العممي المناسب (ب) 
( ...........................   ).    أي شيء يصدر ضوءاً مف ذاتو -1

( ...........................)   . الضوء الذي ينتج مف أنابيب زجاجية تحتوي عمى غازات  -2
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 .ضوء ينتج عف اصطداـ الإلكترونات بجزيئات غاز في أنبوبة زجاجية عند ضغط منخفض - 3

           (........................... )

( ...........................)  .  الضوء الذي ينتج عف طريؽ تسخيف شيء ما حتى يتوىج -4

( ...........................) .     قدرة الكائنات الحية عمى إصدار ضوء -5

. لا يعتبر القمر جسـ مضيء - 1 .(اذكر السبب  )عمل ما يأتي  (ج)  
................................................................................................................................................  

. يفضؿ استخداـ ضوء بخار الصوديوـ في إنارة الطرؽ والشوارع - 2
................................................................................................................................................  

.  ىالوجيف  –أىمية الغاز اليالوجيني في مصباح التنجستيف - 3
................................................................................................................................................  

. وجود فراغ في مصباح التوىج - 4
 ................................................................................................................................................ 

. أضواء مصباح التوىج ليست فعالة - 5
................................................................................................................................................  

. عندما تمر الإلكترونات خلاؿ  مصباح بخار الصوديوـ - 1:.ماذا يحدث  (ج)  
..................................................................................................................................................................................................... 

الانعكاس والمرايا  
:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول 

  :- مف صفات الصور المتكونة بالمرآة المستوية أنيا ليس -1
      حقيقية                    تقديرية                  مساوية                  خمؼ المرآة                 

  :-  فتتكوف لو صورة عمى بعدCm 50وقؼ بدر أماـ مرآة مستوية عمى بعد  -2
        5 Cm                 25 Cm                50 Cm               100 Cm  

  :- وقؼ بدر أماـ مرآة مستوية تتكوف لو صورة -3
 مساوية- معتدلة -  مكبرة              تقديرية –معتدلة -               تقديرية 

مصغرة  - معتدلة - مساوية             تقديرية - معتدلة -               حقيقية 
  :- عند النظر بالقرب مف مرآة مقعرة تتكوف صورة -4

 مساوية- معتدلة -  مكبرة              تقديرية –معتدلة -               تقديرية 

مصغرة  - معتدلة - مساوية             تقديرية - معتدلة -               حقيقية 
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  :- عند النظر في مرآة محدبة تتكوف صورة -5
 مساوية- معتدلة -  مكبرة              تقديرية –معتدلة -               تقديرية 

مصغرة  - معتدلة - مساوية            تقديرية - معتدلة -               حقيقية 
  :-المرآة التي تستخدـ عمى جانبي السيارات - 6

      المرآة المستوية            المرآة المقعرة            المرآة المحدبة           المرآة المجمعة         
 :- أكمل العبارات التالية  :-(ب  )السؤال الثاني 

  . أشعة ضوئية ........................................ يحدث الإنعكاس عندما - 1

.  إلى عينيؾ  ......................................نري أي شيء بسبب الأشعة الضوئية - 2
  . .............................................تظير الصور بالمرايا - 3
  ........................................ و ....................................... أنواع مستوية و 3تصنؼ المرايا إلى - 4
.  زاوية الانعكاس ....................................زاوية السقوط  - 5  
. توفر زاوية كبيرة جداً لمرؤية .......................................المرآة - 6  
عمى السطح العاكس .........................الشعاع الساقط والمنعكس والعمود المقاـ تكوف جميعيا في مستوى واحد - 7  

. اختر الإجابة الصحيحة بوضع الرقم المناسب (أ  ) : السؤال الثالث

 (ب )المجموع  (أ  )                             المجموعة    رقم

 )   (
 )   (

الأشعة التي تقترب مف جسـ ما  
الأشعة التي ترتد بعيداً عف سطح ما 

 المنعكسة الأشعة- 1
 الساقطة الأشعة -2

 )   (
 )   (
 )   (

.  المرآة ذات السطح المستوي 
.   المرآة التي ينحني سطحيا العاكس جية الداخؿ 

.   المرآة التي ينحني أو يتقوس سطحيا العاكس جية الخارج 

المرآة المقعرة - 3
المرآة المحدبة - 4
 المرآة المستوية- 5

 )   (
 )   (
 )   (

 بعدىا يساوي بعد الجسـ    –خمؼ المرآة -  مساوية –تكوف صورة تقديرية 
تكوف صور حقيقة غالباً 

 0مصغرة -  معتدلة –تكوف صورة تقديرية 

المرآة المقعرة - 6
المرآة المحدبة - 7
المرآة المستوية - 8

 )   (
 )   (
 )   (

الزاوية المتكونة عند تقاطع الشعاع الساقط مع العمود  
الزاوية المتكونة عند تقاطع الشعاع المنعكس مع العمود 

الخط المرسوـ عمودياً عمى سطح المرآة 

العمود  - 11
زاوية الانعكاس - 12
زاوية السقوط - 13
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 )   (
 )   (

. إذا كاف الجسـ قريباً مف سطح المرآة المقعرة تتكوف صورة 
. إذا كاف الجسـ بعيداً عف سطح المرآة المقعرة تتكوف صورة 

مصغرة - مقموبة -14
مكبرة - تقديرية - 15

:-   أكتب المصطمح العممي المناسب (ب) 
( ............................ )عبارة عف قطعة مستوية أو مقوسة مف الزجاج ليا سطح لامع يعكس الضوء -1
. نري الأشياء حولنا - 1 .(اذكر السبب  )عمل ما يأتي  (ج)  

................................................................................................................................................  

. يستخدـ الناس أحياناً المرآة المقعرة في الحلاقة وعند استخداـ أدوات التجميؿ - 2
................................................................................................................................................  

. تستخدـ المرآة المحدبة في المتاجر لمنع السرقات - 3
................................................................................................................................................  

. المرآة الجانبية لمسيارات تكوف محدبة - 4
 ................................................................................................................................................ 

قارن بين    
الصورة المحدبة الصورة التقديرية وجو المقارنة     

 ……………………………………………. …………………………………………….مقموبة  / معتدلة 

 ……………………………………………. …………………………………………….استقباليا عمى حائؿ 

:- قارن بين صفات الصورة المتكونة عند النظر في المرايا التالية 
المرآة المحدبة المرآة المقعرة المرآة المستوية وجو المقارنة     

 ……………………………………. ……………………………………. ……………………………………. حجـ الصورة

: ادرس الرسم واجب عن المطموب 
 درجة ..............وتساوي  (   )زاوية السقوط رقـ 

 درجة ..............وتساوي  (   )زاوية الانعكاس رقـ 
 

 
 
 
 
 

2 1 
3 

4 
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الانكسار والعدسات  
:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول 

  :-   مف كثافة اليواء....................................كثافة الزجاج  -1
      أقؿ                       أكبر                    تساوي                  أصغر 

  :- عندما ينتقؿ الضوء مف الماء إلى اليواء -2
 تزداد السرعة وينكسر                                 تقؿ السرعة وينكسر       

              تقؿ السرعة وينعكس                  تزداد السرعة وينعكس 
  :- تستخدـ العدسات في لا -3  

      الكاميرات                الميكروسكوبات          التمسكوبات              المصباح الكيربائي 
  :- مف العدسة ................. عند وضع الجسـ عمى مسافة حقيقة مقموبة مكبرة تتكوف صورة -4

               أقؿ مف البعد البؤري                  البعد البؤري

              بعديف بؤرييف                         بيف البعد البؤري وبعدييف بؤرييف  
  :- إذا كاف الجسـ بيف العدسة المحدبة والبؤرة تتكوف صورة -5

 مساوية- معتدلة -  مكبرة              تقديرية –معتدلة -               تقديرية 

 مكبرة  – مقموبة –مساوية            حقيقة - معتدلة -               حقيقية 
  :-العدسة المقعرة تكوف صورة  - 6

 مصغرة- معتدلة -  مكبرة              تقديرية –معتدلة -               تقديرية 

 مكبرة  – مقموبة –مساوية            حقيقة - معتدلة -               تقديرية 
 :- أكمل العبارات التالية  :-(ب  )السؤال الثاني 

  . ........................................ وبسرعة .......................................ينتقؿ الضوء في خطوط - 1

.  ...................................... أو  ......................................تصنع العدسات مف  - 2

  . ................................ و ..................................... و ......................................تستخدـ العدسات في النظارات و - 3

  ........................................ و عدسة .......................................العدسات نوعاف عدسة - 4

   ..................................... والعدسةالبعد البؤري ىو المسافة بيف - 5

.عف العدسة .......................................تتحدد الصورة التي تكونيا العدسة المحدبة حسب بعد - 6  
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. اختر الإجابة الصحيحة بوضع الرقم المناسب (أ  ) : السؤال الثالث
 (ب )المجموع  (أ  )                             المجموعة    رقم

 )   (
 )   (

. العدسة التي تكوف سماكتيا عند المنتصؼ أكبر مف حوافيا 
. العدسة التي تكوف سماكتيا عند المنتصؼ أصغر مف حوافيا 

 عدسة محدبة- 1
عدسة مقعرة  -2
مرآة مقعرة - 3

 )   (
 )   (

 

. المسافة مف المركز البصري لمعدسة  و البؤرة 
النقطة التي تتجمع فييا الأشعة الضوئية   

البؤرة - 4
البعد البؤري - 5
 المركز البصري- 6

 )   (
 )   (
 )   (

تكوف العدسة المحدبة صورة حقيقية مقموبة مكبرة إذا كاف الجسـ بيف 
تكوف العدسة المحدبة صورة حقيقية مقموبة مساوية إذا كاف الجسـ عند  
تكوف العدسة المحدبة صورة تقديرية معتدلة مكبرة إذا كاف الجسـ بيف 

البؤرة والعدسة - 14
ضعؼ البعد البؤري - 15
  العدسة والبؤرة- 16

( ........................... ).  ىي تمؾ المادة الشفافة التي تكسر أشعة الضوء المارة خلاليا  -1 
:- قارن بين صفات الصورة العدسة والمرآة  

المرايا العدسات وجو المقارنة     
 ……………………………………. ……………………………………. عند سقوط الضوء عمى

:- قارن بين صفات الصورة الحقيقية والتقديرية  
صورة تقديرية صورة حقيقية وجو المقارنة     

 ……………………………………. ……………………………………. استقباليا عمى حائؿ

 
. تستخدـ العدسة المحدبة في الميكروسكوبات - 1 .(اذكر السبب  )عمل ما يأتي  (ج)

................................................................................................................................................  

. تستخدـ العدسة المقعرة في علاج قصر النظر - 2
................................................................................................................................................  

. تستخدـ العدسة المحدبة في علاج بعد النظر- 3
عندما ينتقؿ الضوء مف وسط إلى وسط آخر مختمؼ عنو في الكثافة الضوئية  - 1: ماذا يحدث  (د )  

 ................................................................................................................................................ 

. عندما ينتقؿ الضوء مف الماء إلى اليواء  - 2
 ................................................................................................................................................ 

. عند سقوط أشعة متوازية عمى عدسة محدبة  - 3
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 ................................................................................................................................................ 

. عند سقوط أشعة متوازية عمى عدسة مقعرة - 4
 ................................................................................................................................................ 

 
في الصورة المقابمة تظير الأنبوبتيف منكسرتيف  :  عمؿ

 ............................................................................................................
 ............................................................................................................
 ............................................................................................................

 
 
 

: ادرس الرسم واجب عن المطموب 
 ....................................نوع العدسة 

 ...................................موضع الجسـ 
 ...................................- 1: صفات الصورة 
                2 -..................................... 
                3 -..................................... 

 
 
 

 ....................................نوع العدسة 
 ...................................موضع الجسـ 
 ...................................- 1: صفات الصورة 
                2 -..................................... 
                3 -..................................... 

 
 ....................................نوع العدسة 

 ...................................- 1: صفات الصورة 
                2 -..................................... 
                3 -..................................... 
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الموارد المعدنية   
:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول 

  :-مف الموارد غير المتجددة  -1
      اليواء                    الألومنيوـ                الماء                    النبات      

  :- عندما تبرد المجما ....................................يتكوف خاـ الحديد في الصخور- 2
      النارية                   الرسوبية                 المتحولة                 الرسوبية والمتحولة  

  :-المنجـ الشرائطي مف المناجـ  - 3
      المكشوفة                 السطحية                 العميقة                 تحت السطحية                         

 :- أكمل العبارات التالية  :-(ب  )السؤال الثاني 
  .  مف المناجـ ويستخدـ في صناعة الأسلاؾ الكيربائية  وبسرعة ...................................يستخرج خاـ - 1

 .  ......................................نجد المعادف عادة في رواسب تسمى   - 2

  الخاـ مف سطح الأرض .....................................يعتمد نوع التعديف عمى مدى- 3

. اختر الإجابة الصحيحة بوضع الرقم المناسب (أ  ) : السؤال الثالث
 (ب )المجموع  (أ  )                             المجموعة    رقم

 )   (
 )   (

موارد موارد تظؿ متوفرة في الطبيعة لقدرتيا عمى التجديد والاستمرارية 
 مؤقتة تكونت في الطبيعة وما يستخدـ منيا لا يعوض

موارد غير متجددة - 1
 موارد متجددة -2

 )   (
 )   (

اليواء والماء والنبات موارد  
المعادف والفحـ وزيت البتروؿ موارد  

موارد غير متجددة - 3
 موارد متجددة -4

 )   (
 )   (
 )   (

المناجـ التي تستخدـ لاستخراج الخاـ القريب مف سطح الأرض  
المناجـ التي تستخدـ لاستخراج الخاـ البعيد عف سطح الأرض  

المناجـ التي تستخدـ لاستخراج الخاـ القريب جداً مف سطح الأرض  

مناجـ سطحية - 5
مناجـ مكشوفة - 6
مناجـ عميقة  - 7

 )   (
 )   (

 مف المناجـ  ـيتـ الحصوؿ عمى الجرانيت والرخا
يتـ الحصوؿ عمى الممح واليورانيوـ والرصاص مف المناجـ   

مناجـ عميقة - 17
مناجـ مكشوفة - 15

:-   أكتب المصطمح العممي المناسب (ب) 
( ........................... )موارد مؤقتة تكونت في الطبيعة خلاؿ ملاييف السنيف وما يستخدـ منيا لا يعوض-1
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( ...........................)  . موارد تظؿ متوفرة في الطبيعة لقدرتيا عمى التجديد والاستمرارية -2

( ...........................)  .ىو عبارة عف عنصر أو مركب تكوف بصورة طبيعية في الأرض - 3

( ...........................) . صخر غني بالمعدف يمكف استخراجو لصنع منتجات معدنية  -4

( ...........................)  .     عممية إزالة الصخور مف فوؽ طبقات الخاـ  -5

( ...........................)  .عممية إزالة الصخور مف فوؽ طبقات الخاـ  الموقع الذي يتـ فيو -6
:  ماذا يحدث  (ج  )    
. عف سوء استغلاؿ الإنساف لمموارد غير المتجددة - 1

 ................................................................................................................................................ 

موارد الوقود الأحفوري  
:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول 

  :-يصنؼ الفحـ عمى أنو صخر   -1
      ناري                     متحوؿ                   رسوبي عضوي         رسوبي كيميائي 

  :-في أوؿ مراحؿ تكويف الفحـ يتكوف   -2
الميجنيت                 الفحـ البيتيوميني        الأنثراسيت         ( الخشب المتفحـ)      الحث 

   :-في المرحمة الرابعة لتكويف الفحـ يتكوف -3
الميجنيت                 الفحـ البيتيوميني        الأنثراسيت         ( الخشب المتفحـ)      الحث 

   :-فحـ صمب يتكوف في المرحمة الرابعة مفالأنثراسيت  -4
           الميجنيت                الفحـ البيتيوميني                            الحث                   الخشب المتفحـ

   :-  لأنو أنظؼ احتراقاً ............................................أكثر أنواع الفحـ استخداماً  -5
الميجنيت                الفحـ البيتيوميني        الأنثراسيت                    ( الخشب المتفحـ)      الحث 

   :-ماعدا  (الحث ) جميع ما يمي مف خصائص الخشب المتفحـ -6 
                  يطمؽ دخاف كثيؼ ومموثات         بو نسبة عالية مف الماء والكربوف

        معظمو يوجد في المستنقعات                      المرحمة الرابعة مف تكوف الفحـ        
   :-ماعدا   جميع ما يمي مف خصائص الميجنيت-7  

          أكثر صلابة وتماسؾ مف الحث                   يتكوف مف الخشب المتفحـ

 مف النباتات المتحممة  يتكوف كربوف                           % 40        ناعـ بو 
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   :-ماعدا  جميع ما يمي مف خصائص فحـ البيتيوميني -8  
 يطمؽ كميات قميمة مف المموثات                   يطمؽ كميات كبيرة مف المموثات        

 كربوف  % 85        لو مممس ناعـ                                     بو 
   :-ماعدا  الأنثراسيت جميع ما يمي مف خصائص فحـ -9 

 يطمؽ كميات قميمة مف المموثات                   يطمؽ كميات كبيرة مف المموثات        

 ينتج كمية كبيرة مف الحرارة                          كربوف                                 % 90        بو 
  :-ينتج كمية كبيرة مف الحرارة  وكمية قميمة مف المموثات  كربوف و % 90بو فحـ  -10

الميجنيت                 الفحـ البيتيوميني        الأنثراسيت         ( الخشب المتفحـ)      الحث 
  :-فحـ  أقؿ أنواع اؿ-11

الميجنيت                 الفحـ البيتيوميني        الأنثراسيت        ( الخشب المتفحـ)      الحث 
  :-  يستخدـ الفحـ بنسبة أكبر في-12

      إنتاج الكيرباء            وسائؿ النقؿ              التدفئة                  إنتاج فحـ الكوؾ 
   :-ماعدا  يستخدـ الغاز الطبيعي في جميع ما يمي  -13

      الطيي                   التدفئة                    إنتاج فحـ الكوؾ        تدفئة المنازؿ 
   :-ماعدا  جميع ما يمي يستخرج مف البتروؿ و يستخدـ كوقود لوسائؿ النقؿ -14

      الجازوليف                الكيروسيف                الديزؿ                  زيت التشحيـ  
  :- أكبر نسبة مف المنتجات المستخرجة مف البتروؿ -15

      الجازوليف                الكيروسيف               الشمع                   الأسفمت                   
   :-ماعدا  جميع ما يمي مف خصائص الغاز الطبيعي -16

 ينتج قميؿ مف المموثات           ينتج كمية كبيرة مف المموثات         يحترؽ بنظافة و 

 يستخدـ في الطيي وتدفئة المنازؿ                 سيؿ النقؿ                        
 :- أكمل العبارات التالية  :-(ب  )السؤال الثاني   
 المحفوظة في الصخور ...........................  و .............................ينشأ الفحـ والبتروؿ والغاز مف البقايا - 1

.  ......................................الطاقة المخزنة في الوقود الأحفوري استمدت في الأصؿ مف - 2

.  كثافة مف زيت البتروؿ ......................................الغاز الطبيعي - 3  

نتاج فحـ ................................و..........................يستخدـ الفحـ في إنتاج - 4 . وسائؿ النقؿ ............................. وا   

. الخاـ وفي إنتاج الفولاذ .......................................يستخدـ فحـ الكوؾ في صناعة - 5  
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.مف الدخاف ...................................... وينتج ......................................يحترؽ فحـ الكوؾ عند درجة حرارة - 6  

والوقود النفاث ..................... و .............................تستخدـ وسائؿ النقؿ البتروؿ كوقود مثؿ الجازوليف و- 7  
. و الأدوية ...................................  و................................. تستخدـ البتروكيماويات في إنتاج الأنسجة و- 9  

 ..............................  و ................................. و................................يستخرج مف البتروؿ زيت السيارة وزيت- 10
.والبتروكيماويات ولا تستخدـ كوقود   

. اختر الإجابة الصحيحة بوضع الرقم المناسب (أ  ) : السؤال الثالث
 (ب )المجموع  (أ  )                             المجموعة    رقم

 )   (
 )   (

  . عبارة عف خميط سائؿ مف الييدروكربوف
ىيدروكربونية خميط الغازات اؿ

الغاز الطبيعي  - 1
 زيت البتروؿ -2

 )   (
 )   (

يسبب أضرار بالمباني ويدمر الحياة الحيوانية والنباتية لمبحيرات  
يؤدي إلى زيادة الاحتباس الحراري العالمي  

ثاني أكسيد الكربوف  - 3
 المطر الحمضي - 4

:-   أكتب المصطمح العممي المناسب (ب) 
( ........................... ).   الوقود الذي يتـ استعمالو لإنتاج الطاقة الأحفورية   -1

( ...........................) . عبارة عف ىيدروكربونات تحتوي عمى مركبات الييدروجيف والكربوف -2

( ...........................)   . مادة كربونية يتـ تصنيعيا مف الفحـ الحجري أو البيوميني  -3

 .  أكثر أنواع الفحـ استخداماً الفحـ البيتيوميني- 1 .(اذكر السبب  )عمل ما يأتي  (ج)  
................................................................................................................................................  

.  الأنثراسيت ينتج كمية كبيرة مف الحرارة فحـ- 2
................................................................................................................................................  

.  يطفو الغاز الطبيعي عادة فوؽ زيت البتروؿ- 3
................................................................................................................................................  

. عندما ينضغط الخشب المتفحـ ويمر عميو الزمف  - 1: ماذا يحدث  (د )  
 ................................................................................................................................................ 

. عند مرور الوقت وتزايد الضغط والحرارة عمى الميجنيت - 2
 ................................................................................................................................................ 

. لفحـ الميجنيت عند مرور السنيف والحرارة العالية والضغط المتعاظـ عميو - 3
 ................................................................................................................................................ 
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مصادر الطاقة البديمة   
:  اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي :-السؤال الأول 

   :-ما عداجميع الطاقات التالية بديمة ونظيفة  -1
      طاقة الرياح              الطاقة النووية            الشمس                 احتراؽ الوقود             

   :-طاقةلا تستخدـ  في الطاقة الكيرومائية -2
      المد                      الجزر                    الرياح                  الماء المندفع   

  :- كوقود لمطاقة النووية  ................................. يستخدـ عنصر -3
      اليورانيوـ                 الأكسجيف                النيتروجيف              الأوزوف   

   :-تنطمؽ كمية كبيرة مف الطاقة النووية في صورة  -4
      ضوء                    حرارة                     حركة                   حركة وضوء                             

   :-  الساخنةً ...............................طاقة الحرارة الأرضية تأتي مف الحرارة الكامنة في   -5
      المياة                     الرياح                   الصخور               الطقس 

 :- أكمل العبارات التالية  :-(ب  )السؤال الثاني    
 . ...................................... وذات كفاءة  نظيفةالطريقة الكيرومائية طريقة - 1
. .............................عندما تنشطر نواة الذرة إلى جسيمات أصغر ويسمى .............................. تنتج الطاقة - 2
  والغاز الطبيعي ......................................يساىـ استخداـ الطاقة النووية في الحافظ عمى المخزوف العالمي لمػ- 3

. وكمية كبيرة مف الطاقة ................................ينتج مف انشطار نواة اليورانيوـ نواتيف و- 4  
 ...................................... وتساعد عمى تحويؿ الطاقة......................................الخمية الشمسية مصنوعة مف - 5

0...................................... إلى طاقة   
:-   أكتب المصطمح العممي المناسب (ب)
( ........................... ).    ىي طاقة حرارية تنبعث طبيعياً مف الأرض  -1
( ...........................) .      إنتاج الكيرباء مف الماء المندفع -2
( ...........................)   .الطاقة الناتجة عندما تنشطر نواة الذرة إلى جسيمات أصغر  -3

 . (اذكر السبب  )عمل ما يأتي  (ج)
 . تزايد الطمب عمى الطاقة عالمياً - 1

................................................................................................................................................  

. تستخدـ مئات الطواحيف معاً لإنتاج الكيرباء - 2
................................................................................................................................................  

WWW.KweduFiles.Com



.  الرياح مصدر طاقة مثالياً - 3
................................................................................................................................................  

. (الاستخداـ  )محطات توليد الكيرباء التي تعتمد عمى المد والجزر غير واسعة الانتشار- 4
................................................................................................................................................  

.  ةتستخدـ الحكومات الطاقة البديمة خاصة في المناطؽ النائي- 5
................................................................................................................................................  

. عند قذؼ أنوية اليورانيوـ  في المفاعؿ بنيوترونات سريعة الانطلاؽ - 1: ماذا يحدث  (د )  
 ................................................................................................................................................ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

WWW.KweduFiles.Com


